关于开展2023年度黑龙江省社会科学学科
优秀科研成果评奖工作的通知

各市（地）社科联、高校（党校）社科联，有关高等院校，科研院所，各学科社会组织及相关单位：
按照《黑龙江省社会科学学科优秀科研成果评奖办法》规定，由黑龙江省社会科学界联合会（以下简称“省社科联”）联合各学科社会组织开展黑龙江省社会科学学科优秀科研成果奖评奖工作（以下简称“省社科学科成果奖”）。现将有关事宜通知如下：
一、评选原则
坚持公开、公平、公正原则，坚持学术质量、社会影响、实际效果相结合的评价原则，突出评奖的导向性、专业性和权威性，发现、培养和推出优秀成果和优秀人才特别是青年人才，推动学科发展、人才建设，服务学术繁荣和发展大局。
    二、评奖范围
为延伸评奖覆盖面，省社科学科成果奖拟增设四个新学科，做到学科领域全覆盖。参评成果年限为2021年1月1日至2022年12月31日，新增设学科（经济学、管理学、法学、政治学学科）参评成果年限放宽为2020年1月1日至2022年12月31日。学科门类如下：
外语学科；文学学科；历史学学科；社会学、心理学学科；哲学学科；马克思主义理论学科；艺术学科；教育学学科；经济学学科；管理学学科；法学、政治学学科。
（一）外语学科：英语专业和英语翻译、商务英语和大学英语、俄语及其他小语种。
初审单位：各市（地）、高校（党校）社科联，省俄语学会、省外国语学会、省商务英语学会。
（二）文学学科：中国语言文学；新闻传播学。
初审单位：各市（地）、高校（党校）社科联，省文学学会，省文艺理论学会。
（三）历史学学科：考古学、中国历史、世界历史、文物与博物馆学。
初审单位：各市（地）、高校（党校）社科联，省历史学会。
（四）社会学、心理学学科：社会学（社会学、人口学、人类学、民俗学）；心理学（基础心理学、发展与教育心理学、应用心理学）。
初审单位：各市（地）、高校（党校）社科联，省社会学学会、省社会心理学会、省应用心理学会。
（五）哲学学科：哲学理论、中国哲学、外国哲学、科技哲学、伦理学、宗教学、美学、逻辑学、文化哲学。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省哲学学会、省国学学会、省中共党史学会。
（六）马克思主义理论学科：马克思主义基本原理、马克思主义发展史、马克思主义中国化研究、国外马克思主义研究、思想政治教育。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省哲学学会、省国学学会、省中共党史学会。
（七）艺术学科：艺术学理论、美术学、设计学、音乐与舞蹈学、戏剧与影视学及其他。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省艺术文化研究学术交流基地。
（八）教育学学科：教育学原理、课程与教学论、教育史、比较教育学、学前教育学、高等教育学、成人教育学、职业技术教育学、特殊教育学、教育技术学、体育学。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省教育学会、省高等教育学会。
（九）经济学学科：理论经济学、应用经济学、财政学、金融学、经济与贸易等。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省经济学会、省理论经济学会、省区域经济学会。
（十）管理学学科：管理科学与工程、工商管理、农林经济管理、公共管理、图书情报与档案管理等。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省管理学会、省管理科学与工程学会。
（十一）法学、政治学学科：法学、政治学与行政学、国际政治、外交学等。
初审单位：各市（地）社科联、高校（党校）社科联；有关高等院校、科研院所；省仲裁法学研究会、省生态法治学术交流基地、省政治学会。
 三、成果申报
（一）申报者以第一作者身份限报1项，同一项成果各学科不得兼报。成果类别：专著、编译著、论文、研究报告、艺术作品。编译著包括编著、译著、工具书、古籍整理、科普作品等。研究报告包括已结题的立项课题和已被决策机构或实际部门采纳并取得社会效益和经济效益的应用研究成果。艺术作品包括美术、创意设计、音乐与舞蹈、戏剧与影视及其他实践类作品。
艺术学科申报成果为艺术作品的，应创作严谨，艺术精湛，富有思想，制作精良，产生较大影响。作品应提供原作照片、音频、视频等可以通过远程展示和评审的形式。
[bookmark: _GoBack]（二）个人申报。申报者于8月通过“2023年度黑龙江省社会科学学科优秀科研成果奖管理系统”（http://hljsktt.hlju.edu.cn/pingjiang/需使用360浏览器-兼容模式）自行注册账户，在线填报申报材料并上传相关佐证材料。具体申报时间：8月11日-17日，外语学科、文学学科、历史学学科、社会学、心理学学科、哲学学科、马克思主义理论学科、艺术学科等集中申报；8月18日-24日，经济学学科、管理学学科、法学、政治学学科集中申报；8月25日-31日，教育学学科集中申报。
（三）单位审核。申报材料原件由初审单位通过线上线下方式审核把关。申报者完成平台申报后，单位初审合格的，在线审核通过申报成果，审核时间截至9月5日。（艺术作品类成果需在系统填报基础信息，成果电子版由单位汇报后发送至邮箱hykyc@hrbcm.edu.cn）
（四）纪律要求。申报者及参与评奖工作的人员应依法依规参与评审活动，遵循学术准则，恪守学术诚信，遵守评审纪律，提供材料应保证清晰完备、真实有效，评奖办公室有权对原件进行核验。
四、联系方式
省社科学科成果奖评奖办公室由社科联学会工作部及各学科社会组织组成，凡评奖工作有关事宜可与评奖办公室联系，联系人及联系方式如下。
艺术学科中作品类成果申报咨询：曹老师 0451-58597706
教育学科中基础教育成果申报咨询：于老师、王老师 0451-88067538
省社科学科成果奖申报系统相关咨询：宋老师 18646520344
业务工作咨询：赵老师 0451-82808203

附件：2023年黑龙江省社会科学优秀科研成果奖管理系统 使用说明
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